

下沙举办的这场论坛蛮有料 全国三百多医药商务人才取真经



本报记者 林雨晨 通讯员 朱康翎

论坛现场

3月8日到3月10日,“医药项目合作与投资并购专家之路”生物医药专业论坛,在杭州和达希尔顿逸林酒店顺利举行。论坛由同写意BD俱乐部和杭州大江东产业集聚区(杭州经济技术开发区)共同举办,并得到了杭州和达高科的大力支持。

BD是英文缩写,全名为Business Development,也就是商务拓展的意思。随着中国医药产业的创新实力不断增强和融入全球医药创新体系的速度不断加快,医药商务领域的国内和跨境合作前所未有地活跃,药企相互并购以及合作引进新药的情景不断上演。在药企和生物技术公司搭起桥梁的BD人才,起到了非常重要的作用,他们通过为自己所属的医药企业寻找、评估、谈判、利用和管理外部资源,补充内部的资源不足,填补公司的知识产权和技术、产品线、市场等方面的缺口,推动了企业和企业之间的合作,使新药上市的进程大大缩短,进而造福患者。

一名专业的BD人才,不仅要有过硬的生物医药技术知识,还要有娴熟的商务谈判技巧。由于国内生物医药产业的发展迅猛,两者兼具的人才供不应求。同写意BD俱乐部的专家借由此次论坛,为来自全国各地的大型药企和生物技术公司的300多位BD人才带来前沿的信息和成熟的干货分享。与会企业代表抓住这难得的机会,进行了为期三天的学习和交流。

活动中,十余位行业知名的跨国药企资深BD们通过主题演讲、案例分析、商务演练、沙龙对话等形式,给BD人才带来了一场黄埔军校式的密集培训。几位参与分享的大咖演起了“舞台剧”,将一起美国药企向中国公司引进新药的案例直观生动地表现出来,这场场景秀里贯穿了项目双方初次见面、深入沟通、调查、决策、谈判等多个场景,有专家在一旁进行解说,并给出每个环节的谈判技巧建议。这种实景式的指导,让与会成员一目了然,受益匪浅。

在三天的论坛培训中,不少代表对论坛所在地杭州医药港小镇产生了浓厚兴趣。杭州医药港小镇是杭州生物医药产业布局的核心区,规划面积3.4平方公里。产业基础雄厚,已落户生物医药企业300余家,实现年产值250亿元,占杭州生物医药产业比重达50%。辉瑞、默沙东、吉利亚等全球十大药企,已有七家入驻。相继获得国家双创示范基地、生物产业国家高技术产业基地核心区、省级特色小镇、省级高新技术特色小镇等荣誉。

活动负主办方同写意BD俱乐部的一位负责人表示,近几年,杭州生物医药产业发展比较快,杭州医药港小镇不断涌现出优秀的新兴生物医药公司,也吸引了来自国内外药企的注意,希望俱乐部的成员以后能有更多的机会,和深耕在这里的生物医药领域人才进行交流与合作。

下沙首票保税研发报关单实单测试成功

3月5日,钱江海关驻下沙办事处对一单由东芝信息机器(杭州)有限公司进口的笔记本进行了通关验放,完成了下沙地区首票保税研发进口报关单实单测试,实现了出口加工区企业开展保税研发业务的新突破。

保税研发进口报关单,是用于研发的货物、货品,免于提交许可证件,进口的消耗性材料根据实际研发耗用核销。随着保税研发进口报关单的推出,解决了以往申报难、核销难的问题,将切实帮助企业降本提速,提升企业研发成果转化的效率。

今年1月12日,国务院印发《关于促进综合保税区高水平开放高质量发展的若干意见》,具体提出21项任务举措,助推综合保税区发展成为具有全球影响力和竞争力的加工制造中心、研发设计中心、物流分拨中心、检测维修中心、销售服务中心等“五大中心”,实现高水平开放、高质量发展。

连日来,钱江海关综合业务二处联合

下沙办事处连续走访了东芝、松下、矢崎等出口加工区内企业,倾听企业心声,解读国家政策,针对企业要求需求最为迫切的增值税一般纳税人资格、简化海关业务核准手续、研发进口物品许可证件、检测维修通关手续等痛点、难点,都一一作了详尽解答,进一步推动这些新政策落实到位。东芝信息总务部长范九高兴地说:“随着政策的逐步推行,企业以后开展研发业务更加方便了。”

钱江海关驻下沙办事处表示,接下来将继续积极配合地方政府推进杭州综合保税区的建设,计划成立工作小组,通过送政策上门、召开座谈会等形式,对辖区企业一对一地做好服务,指导企业精准用好综合保税区政策,助力开发区更好的发挥综合保税区产业集聚优势。

本报记者 陈素萍
通讯员 邱涛

全国双创活动周,向下沙企业征集参展项目

2019年全国大众创业万众创新活动周计划于上半年举行。根据活动周筹备工作安排,为办好全国创新创业成果主题展示,系统总结“双创”工作成效,推广先进经验和典型模式,开发区启动参展项目征集。

本次项目征集采取在线申报方式。申报单位可以登录中国双创在线(www.shuangchuang.org.cn)或中国科协绿色开源共享平台(www.qiyekexie.com),注册为平台用户,在线填写《2019年全国大众创业万众创新活动周参展项目申报表》进行申报。申报单位还可以关注微信公众号“双创周”及时获知相关信息。

参展项目须由推荐单位推荐申报,项目申报单位可根据单位注册地或行业归属部门选择推荐单位。每个项目申报单

位只能申报一个项目,且只能选择一个推荐单位。杭州经济技术开发区内企业的推荐单位,可以选择是杭州经济技术开发区双创示范基地。具体申报要求可以登录杭州经济技术开发区经济发展局官方网站查看。

征集时间是2019年3月6日至3月28日。征集截止后,开发区将对本单位推荐项目进行初审,重点审核推荐项目的真实性、代表性和示范性,4月1日前完成项目初审工作,并在线提交初审意见。最后,国家发展改革委、中国科协组织专家会对通过初审的申报项目进行复审,确定最终入选项目,并正式通知推荐单位,再由推荐单位通知相关申报单位。

本报记者 陈素萍